
Φύτεμα, 9-10-2012 

 

Προς το Δήμαρχο και το 

Δημοτικό συμβούλιο Δήμου 

Ικαρίας 

 

Παρακαλούμε πολύ να θέσετε κατεπειγόντως στο επόμενο δημοτικό συμβούλιο το 

ζήτημα της διαχείρισης των απορριμμάτων του δήμου Ικαρίας, ένα ζήτημα το οποίο 

αφορά άμεσα τόσο εμάς, τους κατοίκους του Φυτέματος και των γύρω περιοχών 

(Ευδήλου, Μεσαριάς, Κάμπου) όσο και όλους τους υπόλοιπους κατοίκους του 

νησιού. Πιο αναλυτικά τα ζητήματα στα οποία ζητούμε συγκεκριμένες και σαφείς 

γραπτές απαντήσεις (επίσης προς τα ΜΜΕ της Ικαρίας) είναι: 

 Ποια προοπτική υπάρχει για τη διαχείριση των απορριμμάτων στην Ικαρία. 

Σε ποιο νομικό πλαίσιο εμπίπτει το νησί; 

 Ποια ήταν τα κριτήρια βάσει των οποίων έκλεισε ο ΧΑΔΑ Αγ. Κηρύκου, ενώ 

οι άλλοι δύο ΧΑΔΑ του Ευδήλου και των Ραχών παρέμειναν ανοιχτοί; 

 Πώς είναι δυνατόν να κλείσει ο μεγαλύτερος ΧΑΔΑ του νησιού χωρίς να 

υπάρχει συγκεκριμένο πλάνο για τη μετέπειτα διαχείριση των 

απορριμμάτων; 

 Με ποια λογική μεταφέρονται τα απορρίμματα του Αγ. Κηρύκου στο Φύτεμα 

και επιβαρύνουν την ήδη εξαιρετικά δύσκολη κατάσταση της χωματερής; 

 Γιατί δεν γίνονται οι προβλεπόμενες επιχωματώσεις στον ΧΑΔΑ Φυτέματος; 

Για ποιο λόγο δεν υπάρχει τοιχίο το οποίο να εμποδίζει τα σκουπίδια να 

διοχετευτούν στο διπλανό ρέμα και κατ’ επέκτασιν στη θάλασσα; Πού 

βρίσκεται το μηχάνημα που θα έπρεπε να είναι μονίμως  στον ΧΑΔΑ για τις 

απαραίτητες επιχωματώσεις; Με ποια λογική δεν γίνονται επιχωματώσεις 

από τους  υπαλλήλους του δήμου και  ξοδεύονται δεκάδες χιλιάδες ευρώ σε 

ιδιωτικές εταιρίες; 

 Γιατί δεν έχουν ενημερωθεί ποτέ επίσημα η Φυτεμιώτες για τα σχέδια του 

κανούργιου βιολογικού καθαρισμού Ευδήλου τον οποίο ο δήμος  έχει 

προβλέψει να φτιαχτεί κοντά στον ΧΑΔΑ Φυτέματος; Με ποια κριτήρια 

θεωρείται η περιοχή του Φυτέματος κατάληλο σημείο για τέτοια κατασκευή; 

 Γιατί ο Δήμος Ικαρίας αρνείται να αναζητήσει θετικές λύσεις  (σοβαρή  

ανακύκλωση,  κομποστοποίηση σε όλη την Ικαρία, άμεση δημιουργία XYTA). 



Αντιθέτως οι προσπάθειες εστιάζονται σε λύσεις όπως η δεματοποίηση, κάτι 

που χρησιμοποιείται μόνο για να κερδηθεί χρόνος, χωρίς να λύνεται ούτε 

στο ελάχιστο το πρόβλημα των ΧΑΔΑ. (Τρανταχτό είναι το παράδειγμα στον 

ΧΑΔΑ Υφισσού του Δήμου Σπάρτης). 

 Ποια εταιρία ανέλαβε το καθάρισμα των φρεατίων του νησιού φέτος; 

Αναφέρεται αυτή η πρακτική στο συμβόλαιο που έχει υπογραφεί σχετικά με 

τη διαχείριση των υγρών λυμάτων των αποχετεύσεων του νησιού; Ποιος  

ήταν ο υπεύθυνος για την εντολή που δόθηκε να αδειαστεί το περιεχόμενο 

του εν λόγω βυτίου εκκένωσης βόθρων στον ΧΑΔΑ Ευδήλου; Θεωρούμε ότι 

η μυστικότητα με την οποία αντιμετωπίστηκε το ζήτημα έχει να κάνει με το 

ότι υπήρχε γνώση ότι απαγορεύεται αυστηρά  αυτή η  εγκληματική για την 

υγεία μας ενέργεια.  

 Ποιά μέτρα λαμβάνονται για την αντιμετώπιση της μόλυνσης του ρέματος 

και της παραλίας Φυτέματος η οποία είναι σημείο στο οποίο κολυμπούν- 

εκτός από κατοίκους και επισκέπτες- και μικρά παιδιά; 

 Γίνονται μονίμως παράνομες αποθέσεις απορριμάτων στο ΧΑΔΑ εξ αιτίας 

του ότι  ο ΧΑΔΑ Ευδήλου δεν έχει ούτε περίφραξη, ούτε πύλη ούτε αρμόδιο  

υπάλληλο. Πότε θα γίνουν τα έργα με τα οποία θα ελέγχεται η είσοδος; 

 Η άμεση περιοχή του ΧΑΔΑ ήταν και είναι ακόμα βοσκοτόπι, το κρέας αυτών 

των ζώων πωλείται στην τοπική αγορά. Εφ' όσον απαγορεύεται η βόσκηση 

στην άμεση περιοχή του ΧΑΔΑ γιατί ο Δήμος δεν αναγκάζει τους βοσκούς να 

απομακρύνουν τα ζώα τους από την περιοχή;  

 Ποιά είναι τα αναλυτικά στοιχεία για τα οποία ο Υπουργός κ. Καλαφάτης 

περίμενε απάντηση μέχρι τις 12 Οκτωβρίου 2012, σχετικά με την τρέχουσα 

κατάσταση διαχείρισης των απορριμμάτων στη χωρική  εμβέλεια του Δήμου 

Ικαρίας, την πρόοδο των ενεργειών για τη διακοπή λειτουργίας και 

αποκατάσταση των Χώρων Ανεξέλεγκτης Διάθεσης Απορριμμάτων, τις τυχόν 

εμπλοκές που έχουν παρουσιαστεί, καθώς και το αναλυτικό 

χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσης ενεργειών και έργων; Ζητούμε να μας 

παραδοθεί αντίγραφο της εν λόγω επιστολής.  

 Ποιο είναι δηλαδή το ρεαλιστικό πλάνο για το μέλλον του ΧΑΔΑ Φυτέματος 

και του ΧΑΔΑ των Ραχών; 

 Γιατί επιλέχθηκε ελαφρά τη καρδία ο ΧΑΔΑ Ευδήλου για τη μετακομιδή των 

απορριμάτων του Αγ. Κηρύκου; Δεν είναι σαφές και κατανοητό  ότι 

βρίσκεται σε απόσταση αναπνοής από τον οικισμό; Αν έρχονται τα 

σκουπίδια έξω από τη δική μας την αυλή μάλλον θεωρείται λογικό ότι 

μπορούν να μεταφέρονται εν δυνάμει στην αυλή οποιουδήποτε κατοίκου 



της Ικαρίας. Εκτός και εάν οι κάτοικοι του Φυτέματος θεωρούμαστε για 

κάποιο λόγο πολίτες δεύτερης κατηγορίας.  

Παρακαλούμε για συγκεκριμένες και σαφείς γραπτές απαντήσεις στα ζητήματα τα 

οποία σας θέσαμε και σε όσα προκύπτουν από αυτά.  

Υπενθυμίζουμε ότι είναι η δεύτερη φορά που απευθύνουμε αίτημα στο δημοτικό 

συμβούλιο σχετικά με αυτό το θέμα ενώ έχουμε έρθει σε επαφή με όποιον 

θεωρούμε αρμόδιο στο δήμο Ικαρίας δεκάδες φορές. Επιμένουμε και απαιτούμε να 

πάρουμε τις απαραίτητες απαντήσεις και να προβείτε σε όλες τις απαραίτητες 

ενέργειες για να λυθεί οριστικά το πρόβλημα των σκουπιδιών στην Ικαρία. 

Η κατάσταση την οποία βιώνουμε καθημερινά είναι αφόρητη τόσο από τις 

μυρωδιές όσο και από τα έντομα και τα ζώα τα οποία βρίσκουν καταφύγιο στη 

χωματερή. Η ποιότητα ζωής μας έχει ευτελιστεί. Έχουμε χάσει τη δυνατότητα να 

καθόμαστε και στις αυλές μας εξ αιτίας της αφόρητης μυρωδιάς. Η υγεία μας 

απειλείται από τις διάφορες εστίες μόλυνσης που δημιουργούνται στη χωματερή. 

Σας θυμίζουμε πως η χωματερή βρίσκεται στα 300 μέτρα από το πρώτο σπίτι του 

οικισμού, γεγονός απαράδεκτο και παράνομο.  

Θα θέλαμε να σας δηλώσουμε πως οι κάτοικοι του Φυτέματος είμαστε δίπλα στο 

Δήμο Ικαρίας σε όλες τις προσπάθειες  σοβαρής αντιμετώπισης του θέματος των 

απορριμμάτων και είμαστε πρόθυμοι να βοηθήσουμε με ό, τι μέσο διαθέτουμε. Θα 

θέλαμε να δηλώσουμε με σαφήνεια όμως ότι δεν θα ανεχθούμε περαιτέρω την 

κατάσταση αυτή που βιώνουμε σήμερα και θα μεταχειριστούμε οποιοδήποτε μέσο, 

νομικό και άλλο, για να αλλάξει 

 

Οι κάτοικοι του Φυτέματος 
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Wim De Weerdt: 6944979413, wdeweerdt@gmail.com, Τ.Θ. 2 Εύδηλος, 83302, Ικαρία 
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